



袁悦(前)和舒尔斯在比赛中。
赛事组委会供图

袁悦和舒尔斯双打夺冠

1 袁悦和舒尔斯搭档直落两盘夺冠

首盘比赛,对手先发制人拿下发球局。但袁悦在第二局凭借高质量发球成功保发。第三局,袁悦/舒尔斯防守出色,关键球处理耐心,率先破发,取得2:1领先。第四局,舒尔斯发球,袁悦果断上网给对手施压并连续得分保发,比分变为3:1。第五局,梅里查尔·马丁内斯/佩雷斯奋起反击守住发球局。第六局,袁悦多次发球直接得分,比分来到4:2。随后第七、八局双方各自保发。关键的第九局,袁悦在多拍相持中表现出色,舒尔斯上网造成对手失误,袁悦/舒尔斯再度破发,以6:3拿下第一盘。

易边再战,第二盘首局袁悦底线回球质量不高连续失分,关键时刻舒尔斯迅速调整,网前截击连追三球守住发球局。随后三局比赛胶着,双方各自保发。第六局,对手发球质量下降,连续双误被破发,比分变为4:2。领先后的袁悦/舒尔斯越打越放松,第九局袁悦两次直接发球得分并轰出时速172公里的ACE球,最终以6:3拿下第二盘。

赛后,梅里查尔·马丁内斯/佩雷斯对袁悦/舒尔斯的表现给予高度评价:“她们第一次搭档就表现相当出色,非常了不起。”

10月20日,在宁波网球公开赛女子双打比赛中,袁悦和舒尔斯搭档,耗时1小时08分,以两个6:3战胜梅里查尔·马丁内斯/佩雷斯,夺得冠军。“今年在宁波这一战发挥得还不错,每一次来宁波都能收获一些东西。”赛后,袁悦感谢宁波球迷,坦言自己和宁波非常有缘分。

2 兑现诺言在宁波站上最高领奖台

一年前,袁悦在宁波网球公开赛正赛首轮失利,心情跌落谷底,当时在大家的鼓励下,她也积极地表示:“希望大家记住我现在的样子,也希望大家记得我如何一步一步克服困难,再打回来的样子!”

一年后,再次站上宁波网球公开赛的舞台。袁悦不仅在2024年兑现了一个巡回赛单打冠军,还在宁波兑现了一个双打冠军。今年3月WTA250奥斯汀站决赛上演中国“金花德比”,8号种子袁悦以6:4、7:6击败6号种子王曦雨,夺得职业生涯第一个巡回赛级别冠军。

袁悦表示,很多时候,越担心失去就越容易失去。当真的失去时,反而会释然,觉得没什么可再失去的了。“这次参赛没有给自己太大的压力,现在我最关注的不是输赢,而是自己的状态以及能不能把球打成我想的样子。”没想到,“无心插柳柳成荫”,袁悦在宁波站上了最高领奖台。

3 “每次来宁波,都会收获一些新东西”

“拿到这个冠军,意味着我的双打也可以有很好的发挥。”赛后的新闻发布会上,袁悦提到,无论单打还是双打,自己都能看到这一年的进步,“现在的收获,也证明了其实我这一段时间的工作做得不错。”

而第一次组合就能够拿到冠军,在搭档舒尔斯看来,说明两个人有“化学反应”。“袁悦的底线是非常扎实的,第一次配合就能拿到冠军,很开心。”袁悦则认为,“舒尔斯是一个对场上局面分析很敏锐的球员,更多的是她在配合我的打法。”

袁悦非常感谢现场球迷。“谢谢今天所有来给我们加油的人,我也感受到了主场的优势,谢谢你们支持我。大家给我鼓励,我会觉得特别感动,今年在宁波这一战发挥得还不错,每一次来宁波都能收获一些东西。”她说。

袁悦提到,自己青少年时期打的第一站国际赛事也是在宁波,“我们中国人比较相信缘分,我觉得我跟宁波就挺有缘分的。”袁悦表示。

4 享受网球的快乐相约明年“宁波见”

谈及职业生涯,袁悦表示自己做什么都比别人晚。10岁才开始打网球,青少年时期默默无闻,25岁才正式打入WTA巡回赛。“我希望自己能够不断进步,不管是在技术上还是在心理上。我相信只要我坚持不懈,总有一天会达到我想要的目标。”袁悦说。

面对全国掀起的网球热潮,袁悦建议,“更多地去享受网球带来的快乐,不要过于功利和目的性强。如果连网球最初几年的乐趣都感受不到,这条路很难坚持下去。”她希望孩子们能在网球中找到乐趣,这样在面对压力和挫折时,才能回想起当初的快乐。

去年此时,袁悦在宁波和球迷们一起度过了25岁生日。今年,她觉得自己的心态更平和了。“今年是我打全WTA比赛的第一年,已经26岁,在这个圈子里不算年轻。我看到排名高的球员可能因各种原因排名下降,也看到排名不高的球员因几场比赛打得好而崛起。我认为这个圈子起伏很大,每个人都有机会,所以我要更专注于每一天的努力,而不是某一天的结果。”

最后,袁悦和宁波相约“明年再见”!

记者 邹鑫 袁先鸣



卡萨金娜单打折桂

10月20日,在宁波网球公开赛女子单打决赛中,卡萨金娜经过三盘大战,耗时1小时53分钟,以6:0、4:6、6:4战胜17岁天才少女米拉·安德烈耶娃。

当晚宁波(鄞州)网球中心座无虚席,女子单打决赛下午5点正式开始。首盘,卡萨金娜攻防犀利,完全控制比赛节奏,竟让对手一局未得。进入第二盘,安德烈耶娃减少非受迫性失误,逐渐摸清对手的套路,和对手展开相持,以6:4扳回一盘。进入决胜盘,安德烈耶娃率先发起猛烈攻击以3:0领先,卡萨金娜不紧不慢,加强旋转力度,控制失误,打出一波6:1的高潮,以6:4,大比分2:1获得最终胜利。

赛后卡萨金娜的教练表示:“她以前防守比较多,攻击性不足,今天比赛前,我不断向她灌输要加强进攻,从比赛中可以看出,她做到了,尤其在比分很胶着的时候。”

这次宁波网球公开赛,卡萨金娜多次遭遇困境却逆境翻盘,当被问及制胜法宝时,卡萨金娜表示:“在比赛中就是要一直战斗,拒绝轻易认输,为每一个球而拼搏,这样大多数时候就能获得翻盘的机会。我也深知比赛的艰难,因为有很多出色的女子选手,但只要为目标而奋斗,迟早会有所收获。”

宁波公开赛现场,卡萨金娜的众多粉丝举着应援牌为她加油助威。赛后,卡萨金娜感谢了宁波球迷的热情支持,并对宁波赞不绝口。她认为宁波的观众非常热情,从第一轮比赛开始就有很多人前来观看,这种氛围令人惊奇。此外,宁波的场地设施非常好,有很棒的酒店、好喝的咖啡以及不错的餐厅,志愿者和工作人员也非常友善。

记者 邹鑫 袁先鸣